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10
(*) Problema (01). Mostre, usando indugdo matemética, que a matriz B = < i ) satisfaz

1 0
B% = para todo n € N.

1
Problema (02). Se B; e B; séo anéis, o conjunto By X By = {(z,y);z € B1,y € By} munido das
operagdes de adicdo e multiplicagdo definidas, respectivamente, por: (z,y) + (s,t) = (z + s,y + 1) ;
(@,y)-(s,t) = (zs,yt), x,s € By ey,t € By é um anel chamado produto direto de By por By. Mostre

que:

(a). Se 01 e 02 sédo, respectivamente, os elementos neutros das adicdes em By e By, o par (01,02) &
o elemento neutro da adi¢do no produto direto By X Bs.

(b). Se By e Bs sdo anéis comutativos, o produto direto B; x By também é um anel comutativo.
(c). Se By e By sdo anéis unitarios, o produto direto B; x By também é unitério.
(

d). Se By e B séo anéis de integridade, o produto direto By x By ndo é um anel de integridade.

Problema (03). (a). Mostre que {3z + 8y; z,y € Z} é um subanel de Z.

(b). Determine os subanéis de Z1s.

b
) é um subanel de

Problema (04). Mostre que U(Z), o conjunto das matrizes da forma < -
c

Mo(Z).

z+2y =

Problema (05). Resolver o sistema de congruéncias em Zz; {
AR i —

/ Problema (06). Considere o conjunto Z x Z = {(z,y); %,y € Z} munido das operacdes de adi¢io
e multiplicacdo definidas, respectivamente, por:
(a,b)® (c,d)=(a+c,b+d); (a,b) ® (¢,d) = (ac+ bd,ad + bc), a, b, ¢, dEZ .
Mostre que (Z X Z, e, @) é um anel.

Problema (07). Seja Z x Z o anel do problema 06 e considere a aplicagdo ¢ : Z x Z — M(Z) que,

T
a cada par ordenado (z,y) € Z X Z, faz corresponder a matriz ( ¥

> de M3(Z). Mostre que ¢
2.

é um homomorfismo de anéis e que ¢ ¢ injetivo.



